

同心战疫

烟台抗击疫情特别报道

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孙淑玉
钟建军

8月3日—4日，烟台主城区开启第一轮全员核酸检测，医务人员、社区工作者、志愿者……奔赴疫情防控一线。三伏天高温下，身穿密不透风防护服的防疫人员连续工作，没人喊累、没人喊苦，全身心默默付出。

在防疫一线高强度的工作，不少防疫人员坐在纸箱里、躺在地上、靠在墙上都能睡着。看着她们疲惫的身影，让人心疼。

正是有你们的辛苦付出，才换来更多人的平安！防疫人员，你们辛苦了！战“疫”一线，感谢有你！

▶8月4日凌晨4点，刘娟蜷缩在纸壳箱里睡着了。



凌晨4点 她在纸壳箱里睡着了

防疫一线，她们的身影令人动容

“其实比我辛苦的有的是”

一个小小的纸壳可以承载多少重量？记者找到了答案——一个成年人的重量。8月4日凌晨4点，芝罘区妇幼保健院检验科的刘娟，被人发现在储物间蜷缩在纸壳箱里睡着了。

记者从芝罘区妇幼保健院获悉，在8月3日，早上7点左右的一纸调令，将刘娟抽调到疾控中心接收采样点的核酸样本。在疾控中心埋头工作的她，不知道外面的星沉月落，满心满眼只有眼前的核酸样本。一组、两组、三组……经过刘娟手的样本已经数不过来了。

由于与外面的工作人员进行沟通用的对讲机没电了，刘娟只能隔着小窗口和来送样本的工作人员相互喊话。记者与刘娟通话时，她的嗓子早已经哑了。

两天全区做完第一轮核酸检测，成千上万的样本瞬间涌向区疾控中心，每一组都不能出现一点差错。长时间高度紧张的工作，让众多和刘娟一样的工作者不仅要承受身体疲惫的考验，更要时刻绷紧精神。

凌晨4点，在经过21个小时接收样本工作后，身体与精神双重疲惫的她，在样本工作量稍微少了的时候，在储物间蜷缩在小小的纸壳箱里睡着了。“本来想把她叫起来找个舒适的地方睡会儿，但看到她睡得那么香，我们实在不忍心打扰。”拍下她照片的同事说道。

“其实比我辛苦的有的是，当时我旁边还有一位同事。”刘娟表示，所有参与防疫的工作人员都很辛苦，只是自己睡觉的一幕恰巧被捕捉到了。

据悉，8月4日上午10点从核酸检测点结束工作后，当晚刘娟又回到芝罘区妇幼保健院



孙榕手写卡片提醒市民。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军 摄



毓璜顶医院医护人员衣沈妮脱掉防护服，衣服已经湿透。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军 摄

“衣服湿透了，只能忍着”

在第一轮核酸检测中，在芝罘区工人文化宫广场核酸检测采集点，医护人员正有序地为每一位市民进行核酸采样。“为了不上厕所，一口水也不敢喝。”在三伏天的烈日下工作了6个小时，来自烟台肺科医院的医护人员林姗姗说，“出了很多汗，感觉有点中暑。”

现场的医护人员穿着密不透风的防护服，一直在现场忙碌着，没有一个人喊累。

林姗姗说，防护服脱一次就不能用了，喝水容易上厕所，现在也没有喝水的时间，“我们都不喝水，只能被替换下来时，才能喝点水，上上厕所。”

由于在工作中穿着闷热的防护服，林姗姗的脸憋得通红，为了防止汗水流进眼睛里，过一会儿她就会摇摇头，将汗水甩到额头两侧。

“就是穿着防护服太热，没多大工夫衣服就湿透了，没有办法，只能忍。”林姗姗说，“汗水流进眼睛很难受，其他还好。”

“防控是责任，也是我们医护人员的职责，我们本该就出现在市民最需要我们的地方。”说完，林姗姗露出了灿烂的笑容。

林姗姗称，虽然任务重，但是每个人都沒有叫一声苦，沒有叫一个累，只为尽早让市民完成核酸检测，打赢这场疫情防控阻击战，为市民的健康保驾护航。

林姗姗带领的6人团队下场调整休息后，来自毓璜顶医院的医护人员又上场工作。“他们工作了很长时间，我们替换她们一下。”来自毓璜顶医院的李扬开始了忙碌的采集工作。

除了医护人员，现场还有社区工作人员、志愿者……在第一轮核酸检测中，这些人坚守在核酸检测一线，撑起一把“平安伞”，他们是最可爱的一群人！

2021年8月6日
星期五
编辑：钟建军
美编：武春虎
校对：周宣刚

